

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 53 (11577) Четверг, 3 марта 1960 г. ЦЕНА 20 КОП.

## ПИСЬМО Н. С. ХРУЩЕВА

### индийским гражданам и общественным организациям Индии

В связи с моим пребыванием в Индии по пути в Индонезию и обратно в Советское посольство в Дели, а также в генеральные консульства СССР в Калькутте и Бангбуре поступили многочисленные приветственные письма и телеграммы от индийских граждан и общественных организаций. В них выражены чувства искренней дружбы индийских граждан к Советскому Союзу, его правительству и народу, высказываются горячие дружеские пожелания дальнейшего укрепления и расширения экономического, культурного и научно-технического сотрудничества между нашими народами и странами.

Мне особенно приятно отметить, что в этих письмах находят полное понимание и одобрение миролюбивой внешней политики нашей страны, мероприятия Советского правительства по ослаблению международной напряженности, наше предложение о полном и всеобщем разоружении, а также недавнее решение Верховного Совета СССР о дальнейшем сокращении вооруженных сил нашей страны на одну треть, то есть на 1.200 тысяч человек.

Не имея возможности лично ответить всем индийским друзьям и организациям, приславшим мне свои добрые пожелания, хотел бы в этом письме сердечно поблагодарить всех их за выражение теплых, искренних чувств к народу нашей страны, правительству Советского Союза и ко мне лично. Со своей стороны я горячо желаю индийскому народу счастья и процветания.

Н. ХРУЩЕВ.

1 марта 1960 года.

## Улучшить работу с сельскохозяйственными кадрами

Успех любого дела в решающей степени зависит от того, кому оно поручено. Умелый подбор кадров — одна из самых важных сторон организаторской работы. «Вопрос о кадрах, их правильной расстановке, воспитании и умелом использовании — это главный вопрос во всей нашей работе», — подчеркивал на декабрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

За последние годы во многих районах края проделана большая работа по укреплению колхозов и совхозов руководящими кадрами. Это в значительной степени способствовало досрочному выполнению краем своих социалистических обязательств по продаже государству продуктов животноводства в первом году семилетки.

Имена умелых организаторов сельскохозяйственного произв. в о. д. с. т. А. Ткачевой, Н. Н. Буханько, Г. А. Фромова, Т. Р. Князя, П. Н. Печенкина, А. А. Беккера, Г. Н. Буханько и многих других известных в колхозах и совхозах всего края. Успехи руководящих ии хозяйств и бригад достигнуты прежде всего кропотливой работой с кадрами, инициативой и знанием своего дела.

В деятельности партийных организаций работа с кадрами — решающая и главная.

Между тем есть еще у нас отдельные районы партии, которые ведут работу лишь с так называемыми номенклатурными работниками, а не с широким кругом людей, решающих судьбу социалистических обязательств. Увидевши их после этого, что колхозы и совхозы этих районов проваливают выполнение не только обязательств, но и планов. Сама жизнь показывает, как ухудшение работы с кадрами благотворно сказывается на производственных делах.

Каменский торжок, Павловский, Алтайский и ряд других районов партии систематич., по определенному плану организуют в переломных хозяйств семинары руководящих работников, доярков, свиноводов, птичников. На семинарах специалисты и передовики производства помогают кадрам овладеть научными методами ведения хозяйства, учат правильному использованию резервов повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

В каждом районе нужно организовать подобные школы передового опыта, в которых назидать постоянную учебу сельскохозяйственных кадров. К сожалению, кое-где об этом мало проявляются позитивной работы. Так обстоит дело, например, в Делетском районе. Насколько запущена здесь пропаганда передового опыта, говорит хотя бы тот факт, что о бесприязном содержании коров, введенном в колхозе имени Энгельса этого района, руководящие работники и специалисты колхозов и совхозов узнали... в Шипуновском районе, на занятиях краевой школы передового опыта.

Труженики сельского хозяйства Алтай взяли на 1960 год высокие обязательства. Успех выполнения их во многом будет зависеть от правильного подбора, расстановки и воспитания кадров, от их инициативы и умения работать с людьми. Пример творческого подхода к изучению и расстановке кадров показывает Шипуновский район КПСС. Секретари и другие работники райкома тут прислушались к голосу масс, смело выдвинули на руководящие должности в колхозах и совхозах молодых, энергичных работников. Особое внимание обратили райком и первичные парторганизации на укрепление толковыми организаторами бригад и ферм. Только за прошлый год бригадирями и заведующими фермами в районе выдвинуто 46 специалистов сельского хозяйства.

## Гражданский прием в Калькутте в честь Н. С. Хрущева

КАЛЬКУТТА, 1 марта. (ТАСС). Сегодня на калькутском стадионе Ранджи состоялся массовый гражданский прием в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Тысячи жителей Калькутты заполнили трибуны стадиона. Приветствовать посланца советского народа сюда пришли докеры и ткачи столицы Западной Бенгалии, студенты и профессора многочисленных высших учебных заведений Калькутты, представители деловых кругов и работники искусств.

Собравшиеся, стоя, бурной овацией встречают появление на трибуне Никиты Сергеевича Хрущева и Джавахарлала Неру. Раздаются возгласы: Да здравствует Хрущев! Да здравствует индийско-советская дружба! Да здравствует мир во всем мире!

Места на трибуне занимают также А. А. Громыко, Н. А. Михайлов, Г. А. Жуков, С. А. Скачков, Т. У. Ульджабаев, Т. Д. Таирова, губернатор штата Западной Бенгалия г-жа Найду, главный министр штата Б. Ч. Рой и другие лица.

С приветственным словом от имени жителей Калькутты к Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву обращается мэр города В. К. Банерджи.

Мар Банерджи затем преподносит Н. С. Хрущеву памятные подарки. Среди них портрет великого бенгальского писателя Рабиндраната Тагора.

С речами выступают Никита Сергеевич Хрущев и Д. Неру.

Гражданский прием заканчивается. Н. С. Хрущеву и Дж. Неру преподносят голубей, которых они выпускают в калькутское небо. Торжественно звучат мелодии Гимна Советского Союза и гимна Республики Индии.

Гражданский прием вылился в яркую демонстрацию крепкой и нерушимой дружбы народов Советского Союза и Республики Индии.

Речь Н. С. Хрущева на гражданском приеме в Калькутте 1 марта 1960 года

КАЛЬКУТТА, 1 марта. (ТАСС). Выступая сегодня на гражданском приеме в Калькутте, глава правительства СССР Н. С. Хрущев сердечно приветствовал всех присутствующих от имени народов Советского Союза, от имени Советского правительства, от себя лично и пожелал новых успехов в борьбе за подъем экономики страны и жизненного уровня народа, за развитие культуры и процветание Республики Индии.

Обмен мнениями, сказал Н. С. Хрущев, который был у меня с премьер-министром Республики Индии, оставил самые лучшие впечатления. У меня сложилось убеждение, что в понимании основных вопросов международной политики у нас очень много общего, наши позиции по важнейшим международным проблемам совпадают. Это находит свое выражение в совместных действиях представителей наших стран в Организации Объединенных Наций и в других международных организациях.

Особенно отрадно отметить единство наших взглядов по вопросам борьбы за ослабление международной напряженности и упрочение мира во всем мире. Завоевание мира — это главное, что волнует народы всей земли.

Н. С. Хрущев подчеркнул, что Советский Союз и Индия развивают и укрепляют дружественные отношения потому, что в основе их внешней политики лежат великие принципы мирного осуществления. Нам, сказал он, приятно отметить выдающую роль правительства Индии и лично премьер-министра г-на Неру, твердо и энергично выступавших за решение острых международных вопросов мирным путем, путем переговоров. В нашей стране хорошо знают, что великий индийский народ самоотверженно борется за всеобщий мир, за дружественные отношения между народами. В свою очередь мы еще раз убедились, что в Индии высоко ценят усилия советского народа, направленные в защиту мира.

Это единство взглядов по коренной проблеме современности и укрепляет нашу дружбу. В современных условиях, продолжал Н. С. Хрущев, когда существует страшное разрушительное оружие — атомные и водородные бомбы, межконтинентальные ракеты, — наиболее важным и неотложным вопросом международно-жизни является вопрос о разоружении. Советский Союз — самая могущественная в военном отношении держава мира. Но именно Советский Союз не желает использовать ни в дипломатии, ни в политике силу оружия и первым предлагает всеобщее и полное разоружение. Правительство Советского Союза делает все для того, чтобы свинуть в конце концов проблему разоружения к мертвой точке, чтобы разоружение

стало реальностью, чтобы человечество жило без оружия и без войны.

Напомним об исторических миролюбивых актах Советского Союза, Н. С. Хрущев подчеркнул: Если полное и всеобщее разоружение восторжествует на земле, это будет означать, что все достижения науки и техники великого XX века в полной мере будут служить людям, их материальному и духовному росту.

За всеобщее и полное разоружение борются не только различные правительства. В наше время воля народов является решающей силой. В самых разных странах растут ряды сторонников мира. Даже среди тех, кто еще недавно упорствовал в стремлении сохранить международную напряженность, идеи мирного осуществления начинают получать признание.

Н. С. Хрущев остановился на успехах, которых добилась Индия за последние годы в области промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Дружба и сотрудничество между нашими странами, заявил Н. С. Хрущев, растут и развиваются. То, что сделано на этом пути, — лишь начало. Мы будем рады, если это сотрудничество будет развиваться по всем направлениям — в области экономики, культуры, в вопросах взаимопомощи, в международных делах, в борьбе за мир.

Народ Республики Индии теперь на собственном опыте убеждается, что без создания тяжелой индустрии невозможно идти по пути укрепления экономической, а следовательно, и политической независимости страны. Конечно, это не легкий, но единственно верный путь. Мы уверены, что индийский народ сумеет справиться с трудностями.

От имени советского народа, сказал Н. С. Хрущев, желаю вам всеческих успехов на пути экономического развития. Мы помогли и будем помогать индийскому народу укреплять независимость его государства и уверены, что эта помощь — по-настоящему чистого сердца, — поможет, идущая от чистого сердца, будет, как цемент, скреплять наши добрые взаимоотношения.

Наш визит мира и дружбы в Индию, Бирму и Индонезию убедительно показал, что народы этих стран, как и народы Советского Союза, искренне стремятся к миру, к развитию и укреплению дружбы и сотрудничества.

Теплые и дружеские встречи в вашей стране, в Бирме и Индонезии, заявил в заключение Н. С. Хрущев, явились ярким выражением симпатий народов этих стран к народам Советского Союза. Ваши горячие чувства, выраженные по отношению к мне, как представителю Советского Союза, я отношу к великому советскому народу, к Советскому Союзу, выступающему за мир и дружбу между всеми народами.

Встреча Н. С. Хрущева с членами Индийско-Советского общества по развитию культурных связей

КАЛЬКУТТА, 1 марта. (ТАСС). Сегодня в одном из залов государственного дворца Ранджи Бханан Н. С. Хрущев встретился с членами Индийско-Советского общества по развитию культурных связей. На встрече присутствовали премьер-министр Индии Дж. Неру, а также А. А. Громыко, Н. А. Михайлов, Г. А. Жуков, С. А. Скачков и другие лица, сопровождающие Н. С. Хрущева в поездке по странам Юго-Восточной Азии.

С приветственной речью к главе Советского правительства обратился один из виднейших общественных деятелей Западной Бенгалии, председатель законодательного совета штата С. К. Чаттерджи.

## Передовой опыт — на все фермы!



По примеру Леонида Ускова

Хорошо трудятся на откорме свиной молодые свинок Ганенского отделения совхоза «40 лет Октября» Анна Валюха и Татьяна Селезневна. В прошлом году они, применив бессточное содержание животных, откормили и сдали государству 1.100 свиной по средним весом каждой головы по 90 килограммов.

Ознакомившись с методом свиноводки Леонида Ускова, свиноводы решили пересмотреть свои старые обязательства в сторону их увеличения. Они обновились в этом году откормить 1.600 свиной и сдать государству 1.500 центнеров мяса.

Взятые обязательства свиноводы подкрепляют практическими делами. Они уже откормили и подготовили к сдаче государству свыше 300 свиной.

М. ВОЛЧЕНКО. Шадринский район.

### Обязательства выполняются досрочно

МИХАЙЛОВКА. (Наш соб. корр.). Члены сельхозартели имени Энгельса активно борются за выполнение обязательств по производству и продаже животноводческих продуктов. Комплексы механизация фермы позволила добиться высоких надежд молока. От каждой фуражной коровы здесь получают по 8 и более литров молока в сутки.

В январе продано 305 центнеров молока, что на 15 центнеров больше, чем предусмотрено заданием. В феврале животноводы превзошли январские показатели.

Успешно выполняются обязательства по поставкам мяса. В первом квартале предусматривалось продать 110 центнеров мяса. На 20 февраля продано уже 107 центнеров. В марте колхоз будет сдавать мясо трехквартального плана. Для этого на откорм поставлены 50 свиной и несколько голов крупного рогатого скота.

Труженики артели вскакивают новые резервы повышения производства мяса.

### ПРИЗЫВ МАРУШИНЦЕВ ПОДДЕРЖИВАЕМ

Наш колхоз продал нынче государству 16.250 центнеров молока — на 2.200 центнеров больше прошлогоднего, 6.654 центнера мяса. Это в два раза больше, чем в прошлом году.

Чтобы выполнить это обязательство, необходимо приложить силы и умение всего коллектива, а не только животноводов. Надо откормить 2.200 свиной, 1.220 голов крупного рогатого скота, много птицы.

Вот почему с таким интересом в нашем колхозе было встречено обращение бригадиров сельхозартели имени Сталина Марушинцев района. Дело, начатое ими, имеет большое государственное значение.

Полностью одобряя начинание марушинцев, коллективы третьей и пятой тракторных бригад нашего колхоза взяли обязательство — выпастить и откормить по 100 свиной каждой бригадой и сдать государству по 100 центнеров свиной.

Эти планы предварительно обсудили правление и партбюро колхоза. Мы вызвали на соревнование всех механизаторов своего колхоза. Они выразили призыв. Кроме третьей и пятой бригад, по 100 свиной откормят еще три тракторные бригады. Таким образом, силами механизаторов колхоза будет выращено и откормлено 500 свиной. А это значит, что они сдадут государству 500 центнеров свиной.

Мы так же, как и марушинцы, построили для свиной на полеводном навозе, оборудованные самокормушками, установили определенные порядки по уходу за животными. Бригады лагеря носом 10 гектаров клевера, а выпас у нас уже есть — дюденья второго года пользования.

Н. КОБЗАРЬ, П. ДРУЖИНИН, помощники бригадиров по техническим комплексным бригадам колхоза «Путь и коммунизм». Рубцовский район.

Узнав о передовом опыте знаменитого алтайского свиновода Леонида Ускова, домохозяйка Е. В. Бусовинова пришла в правление колхоза «Рассвет» Шипуновского района и твердо заявила: — Направьте меня на свиноводческую ферму, я хочу работать по методу Ускова.

Просьба Бусовиновой была удовлетворена. Сейчас она одна откармливает свиной. Подготовленная к сдаче государству первая партия в 50 свиной весом по 100 килограммов.

За год Еддингня Вавилова Бусовинова обязалась откормить и сдать государству 600 свиной общим весом не менее 600 центнеров.

На снимке: Е. В. Бусовинова. Фото Н. Кекало.

Вот почему с таким интересом в нашем колхозе было встречено обращение бригадиров сельхозартели имени Сталина Марушинцев района. Дело, начатое ими, имеет большое государственное значение.

Полтора года назад свиноводка колхоза «Россия» мало чем отличалась от других ферм района. Тот же порок и такая же низкая продуктивность — в лучшем случае ферма давала 300 центнеров свиной в год.

Но вот, когда колхозники брали обязательства на первый год семилетки, коллектив фермы дал слово продать государству не менее тысячи центнеров свиной. Кое-кто усомнился в реальности этой цифры и здесь же, на собраниях, высказал свои сомнения.

Работники фермы взяли себя за работу. Они пересмотрели организацию труда: перешли на раздельное цеховое содержание животных, откормочные поголовье перевели на бессточное содержание. Уграв из свиноводческих клеток, животноводы значительно укрепили группы свиной. Вместо 30—40 она свиноводка стала выращивать теперь 100—120 поросят. Затем эти группы были еще увеличены. Коллектив фермы перевел на двухсменный восьмичасовой рабочий день, что дало возможность молодежи не только хорошо работать, но и хорошо отдыхать.

И уже задолго до подведения итогов года стало ясно, что слово свое животноводы сдержали.

Недавно на ферме состоялся районный семинар работников свиноводства. Участники семинара ознакомились с организацией труда, с методами выращивания свиной в летнее и зимнее время. Всем интересовались гости. И не случайно колхоз «Россия» получил в прошлом году самую дешевую в районе свинову.

Есть здесь немало свиноводов, у которых можно поучиться мастерству. Лучшей из них по праву считается Анна Майер. Сейчас она обслуживает 80 основных маток. Вместе с Эльвирой Бесс Анна решила получить от каждой свиноматки за один опорос по 10 поросят и продать государству не менее 300 центнеров свиной мяса.

В целом же коллектив фермы взял обязательство во втором году семилетки продать государству 1.200 центнеров свиной.

Словом свиноводов колхоза «Россия» не расходит с делом. Участники семинара убедились в этом. Разъяскался с фермы, они увозили с собой твердое решение — трудиться так же, как Анна Майер и ее товарищи.

А. РОМАНОВ. Тальменский район.

## СВИНОВОДЫ ДОЛГОВЫ

Шестой год работает на откормочной свиноводческой ферме колхоза Татьяна Максимовна Долгова. Добра слава идет в совхозе об ее делах. В прошлом году, например, Татьяна Максимовна откормила 450 свиной и сдала государству без малого 500 центнеров мяса.

— Но вот пришла я как-то вечером с фермы домой, — рассказывает Татьяна Максимовна, — а муж полагает мне газету и говорит: — Вот читай, Татьяна, с каким замечательным призывом выступает омская свиноводка Т. Перешивко.

Взяла я газету, прочтала, получила. Да, большое обязательство берет. С нашей механизацией, пожалуй, одной такой не осилит.

— А ты возьми меня в помощники, — улыбнулась Татьяна. — Да, но ведь у тебя же трактор — увидишься я. — Коль буду свиноводом — трактор сам напарнику...

И хотя никто еще не утверждал Михайла свиноводку, скупости до поздней ночи проговорила о том, как лучше организовать откорм животных, какое взять на себя обязательство.

Утром они поехали к управляющему фермой Свинову. — Вот что, Семен Георгиевич, решили мы вместе с Михайлом по примеру Перешивки откормить в нынешнем году две тысячи свиной и сдать государству 2.200 центнеров свиной мяса. — Хорошее решение. Только как

вы ее приняли? Единогласно? — поинтересовался Свинов.

— Все уже подсчитали. Можете не сомневаться, не подведем, — подержала жену Михайл.

На другой же день, перелав трактор напарнику, Михайл пришел на ферму. Сейчас Михайл и Татьяна откармливают 740 свиной, а с февраля будут обслуживать больше тысячи голов. Они сами получают у кладовщика корм, привозят его и засыпают в самокормушки, обеспечивают свиной водой, чистят и меняют постилку.

Свиноводки, в котором работают Долговы, живут на три пеха. В каждом пехе размещают четырехмесячных поросят, только что поступивших на откорм. во втором — животных постарше, а в третьем — 140 свиной, которые будут скоро сланы на мясокомбинат. Эти живот-

ные весят в среднем по 110—120 килограммов.

Дружно трудятся Долговы. И не случайно ферма, на которой они работают, называют в совхозе фабрикой мяса.

— Можно было бы работать и лучше, — говорит Татьяна Максимовна, — да есть еще на ферме немало недостатков, которые зазывают не от нас, а скорее от руководящих совхоза. Нередко на ферме бывают перебои с кормами, с водой, а это, несомненно, отрицательно сказывается на результатах труда.

Обо всех этих недостатках свиноводка рассказала на состоявшемся недавно пленуме райкома партии. А в заключение сказала: «Помогите только нам устранить эти недостатки, а уж мы не подведем, слово свое сдержим».

С. ФАТНЕР. (Наш соб. корр.). Зональный район.

### ПО ПРИМЕРУ СОСЕДЕЙ

В колхозе «Красный Октябрь» Марушинского района недавно состоялось отчетно-выборное собрание. В докладе председателя правления Т. Бутова и выступлениях колхозников большое внимание уделялось использованию резервов увеличения производства зерна, мяса, молока, яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

Колхозники горячо поддержали планы бригадиров тракторно-полеводческих бригад соседнего колхоза имени Марушинского района.

# С новой силой развернем соревнование городов!

## Социалистические обязательства трудящихся г. Барнаула на 1960 год

Трудящиеся Барнаула, вдохновенные исполнители решений XXI съезда, индустриального и декабрьского пленума ЦК КПСС, развернули широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года семилетки. Дальнейшее развитие получения соревнования за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Участники городского совещания передовиков промышленности, строительства и транспорта, обобщив опыт, принятые каждым в отдельности коллективом, обсудили и приняли следующие общегородские социалистические обязательства.

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

На основе дальнейшего повышения производительности труда, широкого внедрения новой техники и передовой технологии, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, максимального использования внутренних резервов, строжайшего режима экономии материальных ресурсов **выполнить государственный план второго года семилетки досрочно, к 22 декабря**, в полном ассортименте и номенклатуре, с высоким технико-экономическими показателями. Перевыполнить план производительности труда на 2 процента, за счет снижения себестоимости выпускаемой продукции сэкономить не менее 25 миллионов рублей.

Развернуть широкую борьбу за получение сверхплановых накоплений в среднем не менее 1.000 рублей на каждого работающего.

Внедрить в 1960 году не менее 5,5 тысячи радиоизотопных предложений с годовой экономией не менее 37 млн. рублей.

Обеспечить досрочное выполнение плана по сбору и отгрузке лома и отходов черных и цветных металлов.

### Машиностроение

Увеличить по сравнению с 1959 годом выпуск дизелей (СМД в 4,3 раза, энергетических котлов (в мощностном выражении) — в 1,5 раза, нефтяной аппаратуры — в 1,5 раза, сосудов высокого давления — в два раза, доильных установок — в 2,5 раза, крупношрифтовых станков — в 1,4 раза, геофизических приборов — в 1,2 раза, буровых станков — в 1,15 раза.

Досрочно освоить выпуск новых видов продукции: 6 новых образцов котельных агрегатов производительностью от 120 до 210 тонн пара в час, семь образцов мощных тягодутьевых машин для котлов производительностью 500—600 тонн пара в час и крупных вращающихся печей для цементной промышленности, шесть новых видов геофизической аппаратуры, шесть типов механических преслов. Освоить серийный выпуск нового трехтонного телфера. Выпустить партию дизелей с газотурбинным наддувом и опытную партию шестицилиндровых двигателей.

За счет внедрения радиоизотопных предложений получить условно-годовой экономии 20 миллионов рублей и от внедрения организационно-технических мероприятий — 35 миллионов рублей.

В цехах ширпотреба выпустить 14,5 тысячи штук выделанных кроватей и на 2,3 миллиона рублей мебели.

### Пищевая промышленность

Сверх плана выпустить продукции на 20 миллионов рублей, в том числе на 2 миллиона рублей молочной продукции, 200 тонн мясосуррогатов, 60 тонн растительного масла, 2.000 тонн муки, 300 тонн крупы, 50 тонн дрожжей.

Довести производство хлеба и хлебобулочных изделий до 32 наименований и закончить реконструкцию хлебозавода № 2. В связи с вводом в эксплуатацию нового горючего увеличить ассортимент молочной продукции до 20 наименований. За счет реконструкции пивоваренного завода довести выпуск пива до 120 тысяч гектолитров в год.

### Легкая промышленность

Выпустить сверх плана продукции на 20 млн. рублей, в том числе: 2.650 тысяч метров ткани, 320 тонн пряжи, 10 тысяч пар ватной обуви, 400 тысяч квадратных дециметров юкты, 15 тонн войлока.

На сокращенном материале выпустить один миллион метров кофты и трусы, а также сэкономить 38 тонн пряжи, 100 тысяч метров ткани, 500 квадратных метров овчины и 200 тысяч квадратных дециметров юкты.

Осуществить следующие мероприятия по модернизации и автоматизации оборудования и механизации трудоемких работ.

На хлопчатобумажном комбинате модернизировать узел боевого механизма на ткацких станках, установить самостоятельную при выработке сема на основных прядильных машинах, закончить установку пубоубоуделей на всех прядильных и мотальных машинах.

На механкомбинате закончить изготовление и монтаж экспериментального крана для укладки яля хлопца в закрытом складе, приступить к монтажу моторельса для третьей очереди электропоездов, проложить транспортер для утюжной пельви.

На кожовенном заводе разработать и построить полуавтоматическую линию по обработке шерсти, построить и сдать в эксплуатацию 8 рамных барабанов.

### Металлическая и инструментальная промышленность

Освоить ремонт электронизационных приборов, водометров, калибров, машин по испытанию материалов на прочность. Освоить технологию производства искусственного каракуля из капрона, древесно-стружечные плиты, электрических духовок, литых фасонных частей для водопроводов и канализации, отопительных радиаторов типа «Москва», новых видов мебели (диван-кровать, красно-кровать, оттоманка, сервант и т. д.) и двенадцать видов мебели фурнитуры.

На предприятиях промпкооперации выполнить годового плана по валовой продукции к 25 декабря 1960 года и дать продукции сверх плана на 1,4 миллиона рублей. Освоить новый вид ковров и высшего шнура. К 1 мая 1960 года сдать в эксплуатацию ателью мб в районе завода дизельных запасных частей, в третьем квартале — швейную мастерскую в районе поселка Осипенко, расширить сеть бытового обслуживания населения на 25 точек за счет рационального использования имеющихся свободных помещений.

### Промышленность строительных материалов

Выпустить сверх плана 9 миллионов штук кирпича, в том числе на комбинате строительных материалов — 4 миллиона штук, на комбинате стеновых материалов — 2 миллиона штук, кирзаводе № 2 — 0,5 миллиона штук, на свалкательном заводе — 1 миллион штук.

Выпустить сверх плана 5 тысяч куб. метров бетонных и железобетонных изделий, в том числе на КЖБИ треста «Стройгаз» — 2,5 тыс. куб. метров, на КЖБИ треста «Стройгаз» — 2,5 тыс. куб. метров, на комбинате строительных материалов — 0,9 тыс. куб. м. и на КИП треста «Барнаульстрой» — 0,6 тыс. куб. м.

Построить и ввести в эксплуатацию цехи по изготовлению крупных виброармированных панелей на комбинате стеновых материалов производительностью 22 тысячи кв. метров и на кирзаводе № 2 — 10 тысяч квадратных метров жилья в год.

Обеспечить в 1960 году увеличение объема производства кирпича на 51 миллион штук и железобетонных изделий — на 30 тысяч кубометров за счет лучшего использования имеющихся и ввода в эксплуатацию дополнительных мощностей.

На предприятиях промышленности строительных материалов продолжать освоение новых прогрессивных передовых конструкций и конструкций и внедрение

бристных плит, овално-пустотных панелей и струбнотонных балок, напряженно-армированных ребристых плит для перекрытия подвалов жилых зданий.

### ТРАНСПОРТ

**Железнодорожный узел**  
Погрузить сверх годового плана 25 тысяч тонн грузов. За счет уплотненной погрузки высвободить не менее 300 вагонов и дополнительно перевезти в них 5.400 тонн грузов; снизить себестоимость поездов местного формирования на 2 процента. Увеличить пробег локомотивов между подмочным ремонтом на 7 тысяч километров против установленной нормы. Снизить простой локомотивов во всех видах ремонта на 3 процента против нормы, вагонов — на 5 процентов.

### Городской транспорт

Выполнить государственный план грузовых и пассажирских перевозок к 20 декабря. Перевезти сверх плана 250 тысяч тонн грузов и выработать 3 миллиона тонна-километров. Снизить себестоимость грузовых перевозок на 2,5 процента против плана, пассажирских — на 2 процента. Дать сверхплановой прибыли 2 миллиона рублей.

### Речной транспорт

Подготовить весь флот к навигации 1960 года на 10 дней раньше графика. План грузоперевозок по тонна-километрам выполнить на 102 процента.

### СТРОИТЕЛЬСТВО

План строительного-монтажных работ подлежащих строительными организациями выполнить досрочно — 28 декабря.

Досрочно сдать в эксплуатацию отделочную фабрику хлопчатобумажного комбината, капроновое и целлофановое производство завода искусственного волокна, цех блочной сборки котлов котельного завода, литейный цех завода мехпрессов, холодильный мясокомбинат, молочный завод, мебельную фабрику № 2.

Построить и сдать в эксплуатацию не менее 200 тысяч квадратных метров жилой площади, в том числе по государственному плану 105 тысяч квадратных метров, инициативным способом и индивидуальными застройщиками — 95 тысяч.

Построить и сдать в эксплуатацию 2 школы по 920 мест каждая — на Техническом и Западном поселках, построить три общежития для школ-интернатов, 25 детских садов и яслей на 2.460 мест.

Освоить средства, выделенные на строительство больницы завода искусственного волокна, начать строительство поликлиники завода хлопчатобумажного комбината и станции перекачки крови. Закончить и ввести в эксплуатацию железнодорожную типовую поликлинику и поликлинику Центрального района, детскую больницу на 75 койки.

Построить кинотеатр на поселке Осипенко на 500 мест, расширить кинотеатр «Алтай» до 400 мест, закончить строительство типового телесценра и автоматической телефонной станции.

Продолжить строительство и освоить выделенные средства на строительство Дома пионеров, университета, политехнического, сельскохозяйственного, медицинского и педагогического институтов, начать строительство Дворца спорта и городской остриники.

Заасфальтировать и замостить дороги, тротуары и внутриквартальные проезды 330 тысяч квадратных метров.

Для озеленения города посадить не менее 210 тысяч деревьев и кустарников, 9,2 миллиона цветов, посадить 76 гектаров газонов травы.

Построить железобетонный мост через р. Пивоварку по ул. Северозападной, пешеходный тоннель под железнодорожными путями по Калининскому проспекту. Освоить средства, выделенные на строительство трамвайного депо второй очереди и гаража АТБ пассажирских перевозок, путепровода на Ленинском проспекте через железнодорожные пути.

Построить 8 километров водопроводных сетей, железобетонный резервуар в водозаборе № 2. Проложить и ввести в эксплуатацию 9 артезианских скважин. 16 действующих скважин оборудовать глубокими насосами. В июне закончить и пустить в эксплуатацию первую очередь водозабора № 4 с подачи воды в район поселка Мирный.

### КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Выполнить годового плана товарооборота к 25 декабря и продать населения города промышленных и продовольственных товаров больше, чем в 1959 году, на 200 миллионов рублей.

Расширить сеть предприятий торговли и общественного питания за счет ввода в эксплуатацию 35 магазинов и 45 предприятий общественного питания.

План заготовки и закладки овощей выполнить к 20 октября.

Полностью радиобифицировать поселки имени Осипенко, Мирный, Восточный, имени Кирова.

Охватить оздоровительными мероприятиями в летний период 30 тысяч детей дошкольного и школьного возраста. Открыть поликлинику на комбинате строительных материалов, филиал поликлиники № 3 Железнодорожного района на поселке Мирном, три аптеки, три молочно-кухонные и расширить больницу треста «Стройгаз» с 50 до 100 коек.

### ПОМОЩЬ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

На промышленных предприятиях, в строительных и транспортных организациях города подготовить 3.000 механизаторов (комбайнеров, трактористов и шоферов) для участия в уборке урожая 1960 года.

За счет экономии материалов изготовить сверх плана для сельского хозяйства: 50 дизелей СМД, 1.000 топливных насосов, на 750 тысяч рублей тракторных запчастей; 100 домашних установок УДС-1, 100 трансляционных радиоприемников и отремонтировать 50 дизелей и дизель-генераторных установок.

Досрочно выполнить задание по изготовлению аротных скотных дворов и 1.000 штук вёлок.

Оказать шефскую помощь колхозам и совхозам Павловского, Калманского, Парфеновского, Косихинского и Троицкого районов, учебным хозяйствам сельхозинститута, опытной овошесовхозской станции научно-исследовательского института сельского хозяйства во внедрение комплексной механизации в животноводстве и возделывания сельскохозяйственных культур.

Оказать необходимую помощь рабочей силой и транспортом сельскому хозяйству в период уборки урожая.

Принимая эти обязательства, мы обращаемся к трудящимся гг. Красноярска, Рубцовска и Бийска с предложением продолжать социалистическое соревнование и обеспечить досрочное выполнение плана второго года семилетки.

Мы обязуемся повседневно joining ряды передовиков и новаторов производства, широко развернуть соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда, повышать свои знания.

Закрепив успехи, достигнутые в первом году семилетки, мы приложим все свои силы, знания и опыт для выполнения социалистических обязательств второго года семилетки каждым промышленным предприятием, стройкой и транспортной организацией.

Обязательства осуждены и приняты коллективами предприятий и обобщены на городском совещании передовиков промышленности, строительства и транспорта.



Высокое звание ударника коммунистического труда завоевано! Но работница цехального цеха Барнаульского хлопчатобумажного комбината Зоя Золотова не останавливается на достигнутом. Работать еще лучше, обучить передовым приемам труда как можно больше подруг — такую задачу поставила перед собой текстильщица, встав на трудовую ленинскую вахту. На снимке: З. Золотова. Фото Б. Витурина.

### ТРУДОВАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ 90-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

## Инициатива передовых прядильщиц

22 апреля работать на экономном сырье — такое предложение внесла на очередной «пятиминутке» помощник мастера цеха утюжной пряжи Татьяна Носенко. Этот компет первым поддержала ценную инициативу глуховских текстильщиц. Старательные подобрали люди в коллективе, всегда первые подхватывают все новое. Есть чему у них поучиться другим.

Здесь и раньше старались беречь сырье. Только за январь сэкономлено до трехсот килограммов. А теперь, приняв на себя повышенные обязательства, прядильщицы обязались за два месяца довести экономию до 640 килограммов.

Отрадные результаты первых же дней. Так, за смену в эти дни прядильщицы стали собирать до 23 килограммов пряжи, по двести килограммов ровницы.

Резервы экономии еще не исчерпаны. Молодые работницы до предела сокращают время на маршрутах, добиваются постоянного повышения производительности оборудования.

В комплексе многие уже освоили технические обоснованные нормы и даже перекрыли их. Так, Фрида Франц выполняет задания на 119 процентов. Своей маршруту она сократила на четыре минуты и довела его до шести минут. Ее приемы труда заимствуют многие работницы.

Высокие показатели и у Тамары Федоровой, Марии Борчицкой. Не подводит бригаду семичина Галина Милушина. Кроме того, она в совершенстве овладела специальным прядильщиц. Так, недавно она трудилась за прядильщицу В. Кузнецову, пока та была в отпуске, и выполнила задания на 121 процент.

Комплекту уже достиг чебоекерцев по производительности оборудования и теперь стремятся выйти на рубеж семилетки.

Ценную инициативу — отработать день 22 апреля на экономном сырье — поддерживают и другие коллективы предприятий. Т. ЗАПРИЧ.

г. Барнаул.

## ГЛАВНОЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

В постановлении Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» отмечается, что основной смысл пропагандистской работы в ее действительности, выраженной в конкретных результатах на том или ином участке коммунистического строительства.

Большое место в идеологической работе отводится пропаганде экономических знаний, которая призвана поднимать трудящихся на досрочное выполнение заданий семилетки, мобилизовать все резервы для более быстрого развития общественного хозяйства.

Исходя из этого, в своем кружке по изучению конкретной экономики сельского хозяйства я стараюсь занятии строить так, чтобы слушатели, наряду с усвоением теоретических положений, смогли полученные знания применить на практике.

В нашем кружке занимается двадцать человек. Это — бригадники и ученики комплексной бригады, работники животноводства и механизации. Многие вопросы я связываю сам, а для изложения отдельных, специальных тем приглашаю специалистов.

На занятиях в кружке мы изучаем кооперацию, опыт передовиков, новейшие достижения в области науки и техники с тем, чтобы или в ближайшем времени внедрить в своем хозяйстве.

Основное внимание уделяется качеству, идейному содержанию занятий. Стараюсь по больше использовать яркие факты из жизни своего колхоза, вызвать у слушателей горячий разговор по изучаемому материалу. В результате занятия проходят у нас интересно, оставляют определенный след в сознании людей. Так же проводят занятия и другие товарищи, которым даются поручения выступать в кружке с докладом и лекцией.

В текущем учебном году у нас проведено шестнадцать занятий. Большинство из них прошло живо, при высокой активности слушателей. Вот как, например, прошло занятие по теме «Организация колхозного производства. Управление колхозной пропаганды в современных условиях» в доходящей форме лекцию прочитал председатель колхоза В. С. Поликарпов.

На очередном занятии началось оживленное обсуждение этой темы, выносились конкретные предложения по улучшению организации колхозного производства. В частности, говорилось, что животноводство в нашей сельхозартели отстает. Происходит это потому, что на молочно-выпечных фермах не внедряется механизация трудоемких процессов. Слушатели предъявили серьезные претензии к механику т. Трубикину, потребовали от него реальных действий по внедрению механизации.

— Для того, чтобы животноводство шаю в гору, — вычислила слушатель кружка И. Л. Макушев, — надо серьезно заниматься укреплением кормовой базы. Для этого требуется повышать урожай кукурузы, улучшать пашу, использовать пустынные земли.

По этой теме было много и других полезных высказываний. Так же интересно прошло занятие по теме «Согорайонирование и состояние семеноводства в колхозе». Бригадир комплексной бригады Т. И. Зотов на этом занятии поделился опытом размножения нового сорта пшеницы Лютесценс 758. Он рассказал о том, что в 1956 году впервые было получено три центнера пшеницы этого сорта. Теперь их заготавливается до трех тысяч гектаров. В прошлом году получен хороший урожай пшеницы Лютесценс 758. Четырнадцать тысяч центнеров сорта зерна сдано государству.

Слушателям оживленно обсуждали проблему дальнейшего улучшения семеноводства, высказывали мысль, чтобы в этом году полностью перейти на посевы сортовыми семенами.

— Мы получили большие выгоды от разведения Лютесценс 758, — сообщил в своем выступлении бригадир И. Ф. Цатурин. — От данного государства зерна этого сорта колхоз получил прибавку в 300 тысяч рублей. В колхозе надо дать широкую дорогу и другому перспектив-

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Специализировать инструментальное производство

Инструментальное хозяйство в машиностроительных заводах является одним из важных участков, от которого во многом зависит успех выполнения производственных планов и рост производительности труда. Вот почему так остро стоит вопрос об увеличении выпуска инструментов и улучшения его качества.

На нашем заводе создан без допозитивных вложений специальный цех пластмассовых изделий, который снабжает продукцией многие предприятия совнархоза.

В связи с этим прибавилось работы и у инструментальщиков. Они должны обеспечить цех пластмассовых изделий пресс-формами, своевременно ремонтировать их. Для этого требовалось поправить оборудование, но пока ничего не сделано. Обещанные совнархозом координатно-расточной токарный и резьбошлифовальный станки цех так и не получил. Это ведет к значительным трудностям в работе, ухудшению качества изготавливаемой оснастки.

Увеличения выпуска и улучшения качества инструмента можно добиться за счет специализации инструментального хозяйства.

Следует решить вопрос о снабжении инструментальных цехов металлом. До сих пор многие работники снабжения считают инструментальное хозяйство второстепенным и не проявляют о нем должной заботы.

Мало что делается на предприятии и в научно-исследовательских институтах по изучению эффективных способов восстановления и ремонта пресс-форм, штампов и режущего инструмента, повышения их стойкости.

Еще в 1957 году Бийский строительный трест совнархоза должен был начать в городе строительство молочного завода производительностью тридцать тонн молока в смену. Но трест не приступил к строительству завода и в 1958 году.

Только после того, как на городской партийной конференции было принято решение форсировать строительство молочного завода, в январе 1959 года коллектив стройучастка № 3 приступил к сооружению объекта. Но велос очень высокая модальными темпами.

Управляющий трестом т. Ивкин и главный инженер т. Андреевичков в течение пяти месяцев не выделяли экскаватора для рытья котлована, систематически сбывались график изготовления колонн, балок перекрытий.

С большими трудностями был выполнен нулевой шпал по главному корпусу. Но вскоре из-за отсутствия перекрытий продолжал работу стало невозможно.

Прошло уже пять месяцев, а перекрытий все еще нет. Удивляет отношение к строительству со стороны работников управления строительства совнархоза. Совершенно непонятно, почему нынче на строительство молочного завода в совнархозе не выделено средств. В результате строительный участок № 3 вынужден законсервировать строительство. В настоящее время в адрес горкомзавода почти ежедневно поступает оборудование, но оно лежит мертвым капиталом. Такое положение дальше не терпимо. Поступление молока с каждым месяцем увеличивается, а перерабатывать его по-прежнему негде. Имеющийся в городе завод не может обеспечить переработку молока и лавать население города необходимыми молочными продуктами в требуемом ассортименте.

Руководителям Бийского строительного треста и управления строительства совнархоза следует принять срочные меры по ускорению строительства молочного завода в Бийске.

М. ЧУНОСОВ, депутат Бийского городского Совета.

## Гравий — на сельские стройки

Плохо у нас в районе со строительством животноводческих и других помещений. Лесные деланки удалены от некоторых хозяйств на 60—70 километров. Поэтому для строительства зачастую не вывозится.

Некоторые хозяйства используют гравий, которого очень много у села Красноярки. Скотные дворы из гравия получаются добротными. Леса на них требуется мало. Можно было бы широко развернуть строительство помещений таким путем, но для этого необходимо механизировать погрузку и разгрузку гравия.

Мне кажется, есть смысл арендовать колхозам и совхозам экскаватор для работы в карьере. Деньги на это хватит. Но вот вопрос: кто даст такую машину? Здесь требуется помощь крайсельхозуправления. Надо также продать хозяйствам дополнительное количество автомосволов.

Если это будет сделано, в районе скоро не будет примитивных плетневых скотных дворов. Появятся красивые и прочные хозяйственные и культурно-бытовые здания.

С. ЗАХАРОВ, колхозник артели «Страна Советов», Усть-Пристанский район.

## Хорошее начинание

Школьный звонок известил об окончании урока. Но ученики спохватились и сели на свои места. В безснежных фартуках, с полными заставленными стаканками с молоком, по классным комнатам расходятся дедушки.

— Это нам удалось увидеть на одной из перенос в Краснощековской средней школе. Директор школы Александр Степанович Граждан охотно давал пояснения.

— Вопрос о стакане молока для учащихся, — говорил Александр Степанович, — был поднят на одном из учительских совещаний. Ведь возможности для этого были. Учитель неплохо поработал на уборке картофеля в совхозе. На току и глубином сепараторном пункте. Кое-что дает и учебная мастерская.

— Родительский комитет, — продолжает Александр Степанович, — поддержал нас. Местный совхоз согласился продать школе молоко, а молочный завод пастеризует это молоко, — говорил Александр Степанович.

Вопрос о стакане молока для учащихся, — говорил Александр Степанович, — был поднят на одном из учительских совещаний. Ведь возможности для этого были. Учитель неплохо поработал на уборке картофеля в совхозе. На току и глубином сепараторном пункте. Кое-что дает и учебная мастерская.

Агрономы колхоза, учитывая критические замечания на предыдущих занятиях, решительно взялись за разработку мер по улучшению кормовой базы для животноводства. Несмотря на серьезные увеличения площади под кукурузой, приращивается значение посевов бобовых культур.

Конечно, не все занятия у нас проходят равномерно и интересно. Бывает так, что пропагандист и слушатели не находят контакта. Беседа не получается и занятие не достигает цели. А это происходит частично от того, что у нас нет хорошей методической литературы и даже учебника «Экономика социалистических сельскохозяйственных предприятий».

Права, в райкоме партии семинары организуются систематически, но они мало что дают пропагандистам кружков по конкретной экономике, так как не учат методики проведения занятий, подбору интересного фактического материала.

Надо полагать, что руководители кружков по конкретной экономике будут оказана должная помощь. Мне хотелось, чтобы опытом своей работы поделились и другие пропагандисты.

Н. МОРОЗОВ, руководитель кружка по конкретной экономике колхоза «Память Ленина», Ребрихинский район.

ИЗВЕСТИЯ

РАБЕСЬКОРОВСКИЙ РЕЙД

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТ

Рассказ о том, как «выкручиваются» в Ключах

Ключевской совхоз — самое крупное хозяйство в районе. Посевная площадь здесь составляет почти сорок тысяч гектаров. Чтобы своевременно на высоком агротехническом уровне провести сев, требуется напряжение всех сил механизаторов, специалистов сельского хозяйства.

Приезду на сев «шабашники», получают исправный трактор, разобьют его и уезжают. Значит нужно серьезно и энергично браться за подготовку своих механизаторских кадров. Ведь в Алексеевском отделе на 21 трактор имеется всего 12 трактористов.

Насколько серьезно отнеслись в совхозе к организации учебы механизаторов, можно судить и по такому факту. Преподавали на курсах в большинстве случаев младшие специалисты совхоза, не имеющие достаточного опыта работы и глубоких знаний.



В январе дирекция совхоза сделала попытку подготовить недостающее количество механизаторов на месте. На центральной усадьбе были созданы курсы трактористов. Однако упреждающие отчисления сошли мероприятия пустой затеей.

Пето Бобров недавно закончил институт. Он работает главным инженером Светлоозерского совхоза. О своей работе молодой инженер распространяться не любит. Трудится, дескать, как другие, особых заслуг не имеет.

В совхозе Ключевской районной организации культуры и досуга молодежи, в частности, в работе кружка любителей музыки, Пето Бобров играет большую роль.

Молодой инженер Пето Бобров недавно закончил институт. Он работает главным инженером Светлоозерского совхоза. О своей работе молодой инженер распространяться не любит. Трудится, дескать, как другие, особых заслуг не имеет.

В совхозе Ключевской районной организации культуры и досуга молодежи, в частности, в работе кружка любителей музыки, Пето Бобров играет большую роль.

Райком партии, райисполкому давно пора потребовать от руководителей Ключевского совхоза создать необходимые условия трактористам. Это позволит устранить текучесть механизаторских кадров, улучшить их отношение к труду.

Ранней весной, когда школьники начинают готовить скворечники своим пернатым друзьям, на станции Бурда высаживаются группами крапиволистники, вооруженные пилками, фуганками, топорами и другими атрибутами плотничьего ремесла.

В школах передового опыта На уплотненные окоты овец

Имя чабана Ивана Ярового хорошо известно всем животноводцам Локтевского района. Решив применить уплотненный окот, он обязался за два года получить от каждого ста овец маток по 400 ягнят.



На снимке: участники совещания овецодов Локтевского района (слева направо) — зоотехник колхоза «Стенной пахарь» Г. Я. Крыгина, чабан колхоза «Страна Советов» И. М. Гайда, чабаны колхоза «Путь Сталина» Н. С. Ладико и Г. Г. Сердцев осматривают овец.

В середине февраля, накануне массового окота овец, в колхозе «Путь Сталина» были проведены семинары для чабанов и зоотехников многих хозяйств.

После выступления Ярового и Ткачевой им было задано много вопросов. Овецоды интересовались запасами кормов в колхозе, оплатой труда чабанов, поением овец.

С большим обстоятельством рассказом о своем опыте работы выступил перед слушателями школы чабан Иван Яковлевич Яровой.

Поделилась т. Ткачева и планами строительства кошар и теплянок. Колхоз будет строить арочные кошары и покрывать полами соломы. Тепляны строятся будут только из самана.

О «диких» бригадах и щедрости колхозных руководителей

Ранней весной, когда школьники начинают готовить скворечники своим пернатым друзьям, на станции Бурда высаживаются группами крапиволистники, вооруженные пилками, фуганками, топорами и другими атрибутами плотничьего ремесла.

В колхозе «Путь Сталина» имени Ленина, «Заря коммунизма» и других, где им переплачены также десятки тысяч рублей. Причем в оплату колхозные руководители словно стараются переигрывать друг друга.

В колхозе «Путь Сталина» имени Ленина, «Заря коммунизма» и других, где им переплачены также десятки тысяч рублей. Причем в оплату колхозные руководители словно стараются переигрывать друг друга.

В колхозе «Путь Сталина» имени Ленина, «Заря коммунизма» и других, где им переплачены также десятки тысяч рублей. Причем в оплату колхозные руководители словно стараются переигрывать друг друга.

МОЛОДОЙ ИНЖЕНЕР

Пето Бобров недавно закончил институт. Он работает главным инженером Светлоозерского совхоза. О своей работе молодой инженер распространяться не любит. Трудится, дескать, как другие, особых заслуг не имеет.

Мощный резерв плодородия

Удобрение полей навозом может дать ежегодно миллионы пудов дополнительной продукции. Необходимо уделять серьезное внимание правильному хранению, вывозке и заделке в почву этого ценного удобрения.

Горожане овладевают механизаторскими профессиями

Хорошо работают курсы по подготовке трактористов при Алейской ГТС. К весеннему сезону будет подготовлено 67 механизаторов.

Внимание рабеслькоров, редакторов многотиражных и стеновых газет

Приглядитесь, товарищи селькоры, повнимательнее, нет ли у вас в колхозах и совхозах таких производственных операций, на которых занято неоправданно много работников?

Внимание рабеслькоров, редакторов многотиражных и стеновых газет

Приглядитесь, товарищи селькоры, повнимательнее, нет ли у вас в колхозах и совхозах таких производственных операций, на которых занято неоправданно много работников?

Внимание рабеслькоров, редакторов многотиражных и стеновых газет

Приглядитесь, товарищи селькоры, повнимательнее, нет ли у вас в колхозах и совхозах таких производственных операций, на которых занято неоправданно много работников?

Внимание рабеслькоров, редакторов многотиражных и стеновых газет

Приглядитесь, товарищи селькоры, повнимательнее, нет ли у вас в колхозах и совхозах таких производственных операций, на которых занято неоправданно много работников?

Внимание рабеслькоров, редакторов многотиражных и стеновых газет

Приглядитесь, товарищи селькоры, повнимательнее, нет ли у вас в колхозах и совхозах таких производственных операций, на которых занято неоправданно много работников?

